

张庆伟在国防科技大学调研

共同推动更高质量军地合作校省合作

三湘都市报2月21日讯 今日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到国防科技大学，实地感悟习近平总书记对国防科技大学重要讲话重要指示批示精神，调研学校建设发展情况，看望慰问学校师生、官兵和科研人员，共同推动更高质量的军地合作、校省合作。省委副书记朱国贤，国防科技大学校长黎湘、政委傅爱国参加调研。

省领导李殿勋、谢卫江、南小冈，国防科技大学领导吴建军、陈金宝、刘江桂参加调研。

推动更多关键核心技术走出实验室

在智能科学学院、计算机学院、空间科学学院、电子科学学院，张庆伟深入了解学科建设、科技创新、科研成果转化、人才培养等情况，勉励学校出成果、出人才，推动更多关键核心技术走出实验室，在新时代军队院校改革建设和国防科技自主创新中走在前列。

在随后举行的座谈会上，张庆伟对国防科大近年来取得的辉煌成就表示热烈祝贺，对学校为全省高质量发展作出的贡献表示衷心感谢。他希望国防科大发挥一流人才荟萃、高端智力密集、创新要素富集的优势，立足湖南、心系湖南、支持湖南，着力建设高素质新型军事人才培养高地和国防科

技自主创新高地，为强军兴军和现代化建设作出新的更大贡献，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

在培养造就高素质创新人才上勇挑大梁

张庆伟说，希望学校在统筹富国兴湘和强军兴军上勇挑使命，坚持从思想上政治上建校治校，发扬红色传统，传承红色基因，弘扬伟大建党精神，坚持不懈加强党的创新理论武装，深刻领会“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在推进科技自立自强上勇立潮头，对接我省打造具有核心竞争力的科技创新高地需要，加强关键核心技术攻关，深耕优势技术领域，力争突破一批“卡脖子”技术难题。在深化校省合作发展上勇闯新路，建立高层沟通交流机制，全面加强产学研合作，共同培育经济发展新动能，携手推进重大合作项目，努力把人才优势、科研优势转化为现实生产力。在培养造就高素质创新人才上勇挑大梁，加强军地人才双向培养使用，为把我省打造成为国家重要人才中心和创新高地注入强劲动力。省委、省政府将发扬拥军优属光荣传统，全力支持国防科大改革建设发展；省直有关部门要主动搞好服务保障，帮助解决好后勤后路后代问题。

■湖南日报全媒体记者 邓晶璜

省政府在京与部分科研院所举行会谈

毛伟明李晓红张合成张涛出席

扬湖南科技之优 展自立自强之志

三湘都市报2月21日讯 今日，省政府在北京与中国科学院、中国工程院、中国农业科学院分别举行会谈，就深入贯彻

落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示精神进行深入交流。省委副书记、省长毛伟明，中国工程院院长李晓红，中国农科院党组书记张合成，中国科学院副院长张涛出席。

副省长陈飞、王一鸥，中国工程院副院长钟志华、何华武，省政府秘书长邓群策，中国工程院院士柏连阳参加。

会谈中，毛伟明感谢中国科学院、中国工程院、中国农科院长期对湖南的支持。他说，近年来，湖南全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，抢抓中部地区崛起战略机遇，去年全省地区生产总值达4.6万亿元，今年有望突破5万亿元，全力以湖南一域之光为全国发展添彩。

毛伟明指出，湖南先进制造业发展势头良好，希望与中国工程院开展新一轮战略合作，在装备产业、新型材料、生命科学、粮食安全等方面凝练一批合作项目，布局特色创新平台，支持岳麓山工业创新中心建设。

毛伟明说，湖南农业科技尤其是种业创新有基础、有优势，希望与中国农科院在生物育种、耕地建设、农机装备、生物安全等领域加强合作，携手共建岳麓山实验室。

毛伟明指出，湖南打造科技创新高地取得积极进展，研发经费投入增长12%，希望中科院加大科技资源在湘布局，深化核心技术攻关、人才培养合作，助力我省在服务“国之大者”中彰显湖南之为。

李晓红表示，中国工程院将围绕湖南“三高四新”战略定位和使命任务，积极发挥高端智库作用，推动成立院省合作委员会，共享院士资源，继续支持岳麓山工业创新中心等平台建设，持续深化院省合作，助力湖南高质量发展。

张合成表示，中国农科院将与湖南进一步深化院省合作，全力支持湖南推进农业科技创新，共建岳麓山实验室，共享人才、平台、成果专利等资源，为湖南高质量发展提供有力支撑。

张涛表示，中科院将进一步强化国家战略科技力量的使命定位，积极推动新一轮院省合作，促进科技成果在湘转化，加强人才交流和智库合作，为湖南打造科技创新高地提供支持。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

居家社区养老服务将全面升级 应对人口老龄化，国家有新部署

国务院日前印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》，明确“十四五”时期推动全社会积极应对人口老龄化格局初步形成。2月21日，围绕相关热点问题，国家发展改革委、民政部、国家卫生健康委、国家医保局等部门有关负责人回答了记者提问。

织牢兜底性养老服务网包含哪些内容？

内容主要包含三方面：一是健全基本养老服务政策体系。建立基本养老服务清单制度，明确服务标准。二是发挥公办养老机构兜底保障作用。在满足特困老年人集中供养需求的前提下，重点为经济困难的空巢(独居)、留守、失能、残疾、高龄老年人，以及计划生育特殊家庭老年人提供服务。到2025年，县级特困人员供养服务设施建有率达100%。三是加快发展农村养老服务。以农村幸福院等为依托，构建互助养老服务网络。建立特殊困难老年人定期巡访制度。到2025年，特殊困难老年人月探访率达100%。

在普惠型养老服务供给方面有哪些重要举措？

规划明确将扩大普惠型养老服务覆盖面。继续培育发展社区养老服务机构，通过运营家庭养老床位，将服务延伸至家庭。推动乡镇、街道层面的区域养老服务中心与社区机构功能互补，共同构建“一刻钟”居家养老服务圈。同时重点支持护理型养老服务设施机构建设。在普惠服务能力建设方面，重点强调社区服务设施配套达标、顺利运营，同时调动地方政府和企业尤其是国有企业发挥作用，切实为群众提供服务优质、价格合理的养老服务。

居家社区养老服务如何规划？

一是朝着“老年人哪里多，我们就把养老服务机构办在哪”的方向，优化设施布局。大力推进城市新建城区、新建居住(小)区配套建设社区养老服务设施，达标率达到100%。推进老旧小区、已建成居住(小)区基本补齐社区养老服务设施。

二是朝着“老年人需要什么，我们就提供什么服务”的方向，创新服务形式。进一步规范和推广家庭养老床位、老年餐桌、互助幸福院、嵌入式养老服务机构、巡访关爱、适老化改造等比较成熟的新型居家社区养老服务，探索养老顾问、时间银行、智慧养老等新型服务，惠及更多居家老年人。

三是朝着“老年人关心什么，我们就解决什么问题”的方向，加大和优化为老服务供给。指导社区养老服务机构通过签约合作、与医疗机构毗邻建设等方式提供医养结合服务，满足老年人对养老服务和医疗卫生服务的双重需求。促进老年用品创新升级。

在老年人健康支撑体系方面有哪些新亮点？

规划明确完善老年健康支撑体系：加强老年健康教育和预防保健，完善健康教育和健康管理；发展老年医疗、康复护理和安宁疗护服务，增强医疗卫生机构为老服务能力；深入推进医养结合，鼓励大型或主要接收失能老年人的养老机构内部设置医疗卫生机构，将养老机构内设医疗卫生机构纳入医联体管理，到2025年，养老机构普遍具备医养结合能力；强化老年人疫情防控。

■据新华社



扫码看视频